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Kepaiaro 1. Kévtpo papovg - evetadsera

Onwc avoeépdnke, petd and v tapddeon tov 6°° kepaioiov Tov Bifriov, Tov amotelel Ko
TO KUPLO EKTTALOEVLTIKO VAKO Vit TO udOnpo, akoAovBobv emeEnynoels, S10caPnVIon KAToumY
TPAYUATOV, ETIAVON TPOTOTVLTOV TOPASEIYUATOV Ylo TO OTOi0. OEV VIAPYOLV, OAAG Kot
eMiAvon KOOV TV TPog AOHoN ackNoewv. Ot TapoVGES CNUELOCELS OEV EXOVV GKOTO Vo,
avtikotootioovy 10 PipAio avtd, 10 omoio dackOTOV Yoo deKaETiEG, OAAL Va
CLUTANPMOGOVY KOl VO OTOCOENVIGOVV Kamol mpdypata, Kabmg Kol vo eXADGOLV TIg
00KNGES AVUEVEG KOl BAVTES, KOl Vo TPOoHEGOLY KAmoe Tapadeiypota yioo TNV KaADTEP
KATOvON o™ TNG VANG.

1.1 I'svika

To kdBe copo amotereiton amd TOALL pkpd KOppdtio VANG. e KaOe Koppdtt, aokeiton M
dvvaun Bdapovg, pe eopd 10 ké€vipo g Img. Ola ta tepdya €xovv Papn, mov eival
TapaAANAa pe @opd 10 kévtpo ¢ I'mc. H ocuvictapévn dAwv ovtodv tov mopdAiniov
duvdpewv, PBdpovg tov kdBe TUAUOTOG, OomoteAel TOo Pdapog tov coupatoc. To onueio
EPOPIOYNG TNG GVVIGTAUEVNC OOVOUNG Bapovg, ival To KEVTPO PAPOVE TOL GOUATOC.

Av otpagel to copa, ot dvvauelg Papovg Bo mapapeivoov mTapdAAnieg, kol pe opd TO
kévtpo g I'mg. Omote 10 KEVTPO Pdpovg tvar To onueio dmov TEPVAEL | GUVIGTAUEVT] TOV
duvépemv Bapuntag, OAOV TOV TUNUATOV, Y10 OTOONTOTE BE0M Kol oV GTPAPEL TO GYTLLOL.

Onwg &xovv k€vipo Papovg ta. dUATO, £XOVV ETIONG O1 YPOUUES Kol Ol EMPAVELEG. Opme ot
YPOUUES Ko Ot EMLpaveLeg Oev €xovv Papog (dev elval ompata) yati dev £xovv pdlo. Omote
10 (VoBeTIKO) KEVTPO PAPOVS YPAUUNG KO ETLPAVELOG AEYETOL KEVIPOELOEGS,.

Otav érovpe éva oo, omd OHOIOYEVEG VAIKO Kot OO0 TTAY0S, TO Omoio amoTeAEiTOl O
dtpopa oynuota, Tote AdY®m 6010V LAKOL (dpa 110 €101KO PAPog), Kol OO0V TAY0VS, TO
KEVTPO Papog Tov GOUATOG, 1600TOL LE TO KEVTPO PAPovg - KEVTPOEWES TG empaveloc. Kat
10 KEVTPO PApovg ¢ empavelog, pioketar av Bpodpe to k€vipo Papovg Tov kb TUHOTOG
OV TNV AmOTEAOVV, Kot BPOVILE TNV GUVIGTOUEVT TOVG.

KevtpoPapikdg dEovag, elvarl kdbe gvbeio mov diépyeton and to KéEvTpo Papovg. Ot gubeieg
ooppetpiog OmmG m.y. N OGUETPOG KOKAOL, Kol Ol Sloy®dVIOL €VOG TETPOYMDVOV, OTOTEAOLV
KevrpoPapikovg dEoveg.

To kévtpo Bapovg, umopel va Ppebet
o cite oYedlooTIKA MG GNUEID TOUNG T®V KEVIPOPAPIKOV 0EOVOV
e cite BewpnTiKd, O avodlveTon otV Tapdypago 1.3, (o) pue v ypaekn uébodo,
N (B) pe v avaivtikn pébodo, pe v e€iocwon Twv pondv
® cite TPOKTIKA [E TEIPALA, LE TNV AVAPTNGT TOL CAOUATOS, OO 2 S1POPETIKE onpeia
(oA avdptnon)
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1.2 Kevtpog1dég ami@v Ypoup@Y Kol ETLYAVELOV

1.2.1 gvletog ypoppng

2OUOTO, TOV €YOVV HEYOAO UNKOC, OE GYECT HE TO TAATOG KOl TO VYOS TOVS, KOl TOL £XOVV
v 101 dtatopn 6 OA0 T0 UNKOG ToLG, Bewpovvianr g gvbeieg ypappés. To kevipoedég S
™G evbeiag ypapungs, Bpioketatl 6To HEGO ToV pNKovg L g ypopung.

Il —
Yo—t—1n

%

[Mopdderyua.

Av o ypappn €xet pnkog L = 10 pétpa, 10 KeVTpoedés S PploKeTal 6To HEGO TOV HNKOVG
L/2 =5 pétpa

1.2.2 KUKMKOVU T0E0v (ws ypauuiy)

To kevrpoedég S (k€vipo PApovs) Tov KVKAKOD TO0EO0L UnKovg b, pe unkog gvubeiag yopong
t6ov L, Bpioketon oe amdotaon y, omd 10 kévipo K tov 10&0v, MOL €xet axtiva r. O
KevrpoPapikog dEovag, Ppioketal 6to HEGO TOL TOEOV, Kot Ywpilel TV Ywvia tov TO&ov 20,
o€ 2 GEG Yovieg a.

KevtpoBapixn
Ypappy

Iy. 6.2p.

H andotaom tov kévipov Bapovg y, 1oovton pe

rol OOV 1 = aKTiVO TOL KUKAOV GTO 0moi0 aViKeL TO TOEO
Yo = ) ) .
b L = 10 pikog g xopdii, L=2%r"%nua
Kot b to pmxog tov t6&ov, émov a°
=2r —
57,3°
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[Hopdoetypa.

Av évo 100 éyet axtiva r = 10 ek, yovia 45°, ko uikog yopdig L = 7,6537 k., 161 N yovia
givan o0 = 45/2 =22,5° , xan piikogb =2 *r * a /57,3 =2 * 10 * 22,5/ 57,3 = 7,854 ¢x.

Kot 1 amdéctaon 1tov kévipov Papovg S amd 10 Kévipo K 1OUL KOKAOUL, €glvor
Yo=r*L/b=10%*7,6537/7,854=9,75 ek

1.2.2.1 ELOIKEG TEPUTTOOELS

Humepipépeio (MukvkAo), yovia to&ov 360/2 = 180°, dpa ywvia a = 180 / 2 = 90°

Yo = = 0,6366 r.

n

Tetapronepipépeia (teTaptokOKAI0), Yovia ToEov 360 / 4 = 90°, dpo yovia a =90 / 2 = 45°

2r V2_
Yo =—= 00,9003 r.
14

Extomepipépeia (extokdkAo), yovia t6Eov 360 / 6 = 60, Gpa yovia o = 60 /2 = 30°

= 0,9549 r.

3r
yoz_
n

[Mopdderyua.

Av éva 1680 eivor nuumepipépeta, pe axtiva kokAov 10 ek, 10T 1 AMOGTACT TOV KEVIPOL
Bapovg amd To KEVIPO TOL KHKAOV, 1GOVTOL LE Yo = 0.6366 * r = 0.6366 * 10 = 6,366 €k

Av éva 1680 elvan teTaptomeplpépeta, pe axtiva kokAov 10 gk, 10Te 11 ATOGTAOT TOL KEVIPOL
Bapovg amd to KEVIPO TOL KHKAOL, 1I60VTOL LE Yo = 0.9003 * r = 0. 9003 * 10 = 9,003 ex

Av éva 1680 eivon extomepipépeta, e aktiva kKokAov 10 ek, TOTE M ANOGTACT] TOL KEVIPOL
Bapovg amd to KEVIPO TOL KHKAOL, 1IGOVTOL LE Yo = 0.9549 * r = 0. 9549 * 10 = 9,549 ex

1.2.3 KUKMKIG Teprpéperag (g ypauuip) Kor KOKAOL (g empdvela)

To xevipoedég S (k€vipo Papovg) Tov KOKAOL, MG YPALLUN Kol OC EMPAVELN, VAL TO KEVIPO
K tov xvKAov.
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1.24 op0oymviov TapalinAoypappov, TAAYL0D TOPUAIAGYPApIOV,
poppov, TETPAYOVOL (WS Ypauun - TEPIUETPOS, KAl IS EMLPAVELR)

To «xevipoewés S (kévipo Pdpovg) T0L 0pBOYDOVIOL TOPAAANAOYPOAUUOV, TOL TAGYLOL
TOPUAANAGYPAOD, TOV POUPOV, KOl TOV TETPAYOVOL, PpiokeTol 6T0 GNUEID TOUNG TOV
dlryoviov.

H andotaon tov kévipov Pdapovg S and v kdtw Pdaon tov opboywviov, h
mAayiov, popPov & teTpay®vov 1oovToL te Yo = ?
1
'S T T
T —t+ h h
AN | A |

[Mopdderyua.

Av éva mAdyo maparinAdypappo, Exel faon a = 10 ek, TAdylo akun B = 7 €k, Kol Vyog
h =5 ek, t0te 10 K€vipo Pdpovg Ppioketror oe amdotaon amd TV KOT® Pdacn, ion ue
Yo=h/2=5/2=25¢k

1.2.5 TPLYOVOV (WG EMPAVEIR)

To xevipoedég S (k€vipo Papovg) tov Tprymdvov, Bpioketon 6To onueio ToUNG TV SIUUECOV.

H amoéotaon kévrpov Bapovg S amd v kdto Pdon tov Tptydvov, 1ot
ne Yo

h
3

Ex. 6.25.
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[Hopdoetypa.

Av éva tplywvo, €xel Bdon a = 10 ek, mievpd B = 6,253 ek, mhevpd ¢ = 8§ €k, Kow Vyoc h =5
€K, T0TE 10 KEVTPO Papovg Tov, Bpioketal oe amdotacon yo=h/3=5/3=1,67 ek

1.2.6 tponeliov (wg empadvela)

To kevrpoewdég S (k€vipo Papovg) tov tpameliov, pumopetl va Ppebel oyedotikd - ypapikd,
elte avaAvTikd (e TOTO)

IMa va Bpebel ypagikd, emexteivovpe v kdto Bdon o (Baon peydin), Katd T0 PNKog TNg
v mievpac B (Bdon pkpn) mpog tor aplotepd, kot maipvovpe 1o onueio A. ‘Emerta
eMeKTEIVOLLE TNV AV Pdon B, Katd To PKog o TG KAT®, Tpog To. 0e€1d, Kot ToipVOLLE TO
onueio B. Metd evovovpe ta onueia A ko B. Metd evovoope ta péca tov mave Kot KATo
Bacewv. To kévtpo Papovg tov tpameliov, Ppioketal 6to onueio Toung, g evbeiag AB, e
v gubeia mov evovel Ta 2 péoa TV PACEV.

b a
e T ]
77777377 Le—7"
74
7 2% - h
A s fj(l:;/ 2N 'go
Ix. 6.2¢.

Avoivtikd (OnAadn pe TOmo), M amdoTACT Y, TOV KEVTPOL Pdpovg amd v Kot Pdon,
divetan and tov 1° Omo, Ko 1 amOGTUoN Y, TOL KEVIPOL Bapovg amd Tny mhve Bdon divetat
an6 1o 2° Tomo.

h a+2b , h 2a+b Ioxber 6m Yo =h-y,
Yo = — Yo = —
3 a+b 3 a+b
Hopdoetypa.

Av éva tpamélio, £xel kdto PBdon a = 10 ex, mdvo Pdon B = 8 &k, kot Vyog h = 6 ek, TOTE TO
Kkévtpo Pdépovg tov, Ppicketan og amdctaon Yo = (h/3)* [(a+2*B)/ (a+P) ] =
=(6/3)*[(10+2*8)/(10+8)]=2*(26/18)=2,89 ¢«

Movo yuo Adyovg emainfevong tov mpdéemv, vVToAoYILOVLLE TO Y, , KOl TOipVOLpE
Vo =(6/3)*[(2*10+8)/(10+8)]=2*(28/18)=3,11¢x

Kot BAémovpe 611 2,89 + 3,11 = 6 €K, dpa oK.
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1.2.7 KUKMKOG Topéus (g empdvela)

To kevtpoeldéc S (KEvtpo PAPOovE) Tov KUKAMKOL TOpEN, UNKOLS b, Le uMKog evbeiog yopong
16&ov L, Bpioketon o amdoTOon Y, amd 10 kévipo K tov t0Eov (kévrpo tov KOHKAOL), TOV
&xet oxtiva . To unkog L g xopdng, woovtor pe L =2 * r * nua

O kevrpoPapikog dEovag, Ppicketor 6To PHEGO TOV TOEOV, TOL KLKAIKOV TOUEN, Kot yopilet
™V yovia Tov T6&ov 20, o€ 2 HIoEG YOVIES .

Zx. 6.27.

H andotaom tov kévrpov Bapovg y, 1oodtan pe

0 p OOV 1 = aKTiVOL TOV KUKAOL GTO 0T0{0 aVIKEL TO TOEO
r.
Yo = — —/ ; , L=2*r*nua
3 b L = 70 pfikog g xopdng, ™
Kot b to pnxog tov t6&ov, émov a°
= 2r
57,3°

[opdoetypa.

Av évog kokAikdg topéag €xetl axtiva r = 10 ek, yovia 45°, kot pfikog xopdnc L = 7,6537 ex.,
10Te M Yovia eivor o =45/2 =22,5° ko pgxkocb =2 *r * a /57,3 =2 * 10 *22,5/57,3 =
7,854 ex.

Kot 1 amdéoctaon 1tov kévipov Pdapovg S amd 10 Kévipo K 1oL KOKAOUL, €lvon
Yo=(2/3)*[r*L/b]|=(2/3) *(10*7,6537/7,854)=2/3*9,75=6,5 ex

1.2.7.1 ELOIKEG TEPUTTOOELS

Huumepipépeia (Mpukvrhio), yovia kukikov topéa 360/2 = 180°, dpa yovia a = 180 /2 = 90°

4r
Yo = — = 04244 ¢
3n
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Tetapromepipépeto (TeTapToKOKAIO), YoVia Kukikod topéa 360 / 4 = 90°, dpa yovia a =90 /
2=45°

arV2
3n

= 0,6002 r

Yo =

Extomepipépetla (extokvkA10), yovia kKukAtkov touéa 360 / 6 = 60, dpa yovia o = 60 / 2 =
30°

2r
Yo = — = 0,6366 r.
T

[Mopdderyua.

Av évag KukAkog Topéag stvan numeprpépeta, pe axtiva Kokiov 10 gk, tote 1 andcTOON TOL
KEVTPOUL PAPOVg amd TO KEVIPO TOL KUKAOV, 1600VTOL LE Yo = 0.4244 * r = (0.4244 * 10 = 4,244
€K

Av évog KuKAKOG Topéag elval TETOPTOTEPLPEPELD, PE aKTiva KUKAOV 10 €K, TOTE 1 AmdCTOON
OV KEVTPOL PBApovg amd To KEVTPO TOL KOUKAOV, 10Tl UE Yo = 0.6002 * r = 0. 6002 * 10 =
6,002 ek

Av évag KukMKOG TopEas etval ekTomeplpépeld, pe aktiva kokAov 10 ek, 10te N andoToon
TOV KEVTPOL PBAPovg amd T0 KEVTPO TOL KOKAOV, 1600TaL UE Yo = 0.6366 * r = 0. 6366 * 10 =
6,366 ek

1.2.8 KUKMKO Tpfqpa (wg empavela)

To xevipoedég S (ké€vipo Papovg) Tov KLVKAKOD TUANATOG, UnKovg b, pe pnkog gvbeiag
xopong T06&ov L, Bpioketan og andctaon y, and 10 kévipo K tov to&ov (kévipo Tov KOKAOV),
nov €xel axtiva r. To unkog L g yopong, woovton pe L =2 * r * qua. O xevipoPapikodg
a&ovag, Ppioketar 010 oo ToL TOEOV, TOL KLKAMKOVD TUNUATOC, Kol Ywpilel TV yovio TOv
T6&0L 20, 0€ 2 WIGEG YOVIES Ol

b Empavee F

\

\ Xop&n |. / J
N /

m»« <
N e

Ix. 6.2n.

H andotaon yo kévipov Bapovg S kukAikov tunpatog, and to kévipo K tov kdkiov, givar

P omov F = n emodveia tov kukhkod tunuatog, L to pnkog tg xopdng tov

yo=_

12F
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t6&0v.

, rib—1) + Ih
F = em¢aveia =
H emoedvela F icovton pe 2
Onov b= oz 2 o°
= e [ = 2mua. b = 2r
57,3°
[Mopdderyua.

Av éva kukhMko Tufua éxel aktiva r = 10 ek, kot yovia 45°, ondte n yovio eivar a = 45/2 =
22,5°

tote M omdoTaon TOL KEVIPOL PAPove amd TO KEVIPO TOL KVUKAOL, 160VTOL L€
yo=L*/(12*F)

OOV

L=2*r*npoa=2%*10*nu22,5="7,654 ex

F=[r*(b-L)+L*h]/2

OOV

b=2%*r*a/57,3=2%10%225/573="7,854 ¢x.
h=2*r*np’(a/2)=2%10*nu’(22.5/2)=2%*10 *nu’ 11.25=0,761 e
=>F=[10*(7,854-7,654)+7,654%0,7611/2=(1,99+5,825)/2=23,907 ex2
=>vy, =L}/ (12*F)=7,654°/ (12 * 3,907 ) =9,564 ek

[opatnpovpe 6t 10 KEVIPO Pépovg Tov TOEOL MG YPAUUN, HE TO 1010 YEOUETPIKA dEOOUEVO,
gival 670 9,75 &k,

10 KEVTPO PAPOVG TOV KUKAKOD TOUEN, OC EMPAVELN (OO TO KEVIPO TOL KUKAOV (G TO TOED),
etvan ota 2/3 avtov, dniadn oto 6,75 ek

10 KEVIPO PAPOC TOL KVKAIKOU TUNUOTOG, MG EMPAvVELD (amd TV YopdT ®¢ T0 T0E0), £ivar
9,564 ek
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